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A testnevelés fontossága
Testneveiét ügyi értekezlet volt a napok­

ban Debrecenben, s a kiküldött és meghívott 
szakemberek egyértelműen elhatározták, hegy 
a testnevelést a legszélesebb rétegekre fogják 
kiterjeszteni. Az ott elhangzott beszédekből és 
felhozott nyomós érvekből, — helyszűke miatt, 
sajnos — alig jutott valami a nagy nyilvános 
ság elé, pedig ennek az ügynek a jövőre vo­
natkozó óriási jelentősége egyenesen a magyar 
jövendő érdekeit van hivatva,ejpmpzditani és, 
megvédeni. >•

A régi görögök évezr^^kel .esíéltjtt már 
olyan fokban és mértékten 'tbüvélték^ ax test­
nevelést, hogy a görög fSríiaMgs^ej^e és 
erejének hire messze uüágr^ejf^^atolt. 
Athén és Spárta, Ptriklesré^LUAu^^ nemes 
versenyre keltek egymással’ bogy az 
ifjúság nevelésének veze ő motívumául a test­
nevelést, a testedző sportot tegyék, s gimná­
ziumaikban elsőrendű tantárgy volt mindig a 
torna és a testfgyesség. A görög pedagógusok 
több mint 2000 évvel ezelőtt tisztán látták és 
tanitolták, hogy c<ak az egészséges testben 
lakhatik egészséges lélek, s hogy az állam­
éleire, az állam fenn'artására is megvédésére 
szükséges hazafiui készség és akarat csak ép 
testben lakozó ép léleknek lehet a sajtos tu­
lajdonsága. Ezzel a tisztánlátással ennek a ne­
velési elvnek a legszélesebb réprétegekre való 
kifejlesztésével tudtak a görögök a világ ha 
talmas és müveit uraivá lenni, s tudták évez­
redekre szóló példáit állítani az önfeláldozó 
Hazaszeretetnek, áldozatkészségnek, tudomány­
sak és művészetnek egyaránt.

Nálunk a testnevelés nem áll azon a fo­
kon, amely fontosságánál fogva őt megilleti. Is­
koláinkban hetenként alig 2 órát foglalkoznak a 
tornával s azt is csak úgy tersék-lássék, mel- 
léklantárgyiméretekben. Átornatanárok és taní­
tók csak kiegészi ő részei ma is a tantestület­
nek és nem fontos tényezői. Pedig halálozási 
statisztikánkat, termelési képességünket belát­
hatatlan mértékben tudtuk volna irányítani a 
testnevelés fokozásával. A szervezet ellenálló­
képességét, a hideg és meleg elviselésének 
könnyedségét, az izmok fejlesztését, a test ru­
mékoryságát és fürgeségét, a lélek müköucsé-.

nek harmónikus bekaper olódáfát csak a test sebb nép é’egekre kiterjesszük N<'piskolámk- 
edzésével és ápolásával érhetjük el. A test- j ban. közép és felsőfokú nevelőintézeteinkben 
nevelés körül elkövetett mulasztásainkat a mult- I különös súlyt kell helyeznünk a torna lanitá- 
ban még jórészt kiegyenlítette, nivellálta eddig | sára és fejlesztésére s folytatnunk keli a mun- 
az ifjúság katonai nevelése. A békeszerződés ‘ kát a sportegyletekben, c’ubokban és athletikai 
aláírása után azonban egyelőre le kell mon- I szövetségekben. A testnevelés jelentőségét és 
darunk a katonaság hiánypótló munkájáról, • fontosságát pedig népszerű iratokban, vasár- 
legalább is abban a mértékben, amelyben ez ! napi előadásokban kell a falu népével is ineg- 
ideig azt végezte. A férfi erőre,'az ép, egész- I irmertetnünk s különösen rámutatnunk, hogy 
séges testű férfiakra azonban éppen a jövőben , az ország mai helyzete, a bekövetkezendő ese- 
lesz szüksége a megcsonkitot», megnyomorított méryek^yrapcsolólag követelik tőlünk, hogy 
hazának. Nemzeti érdekünk, haza iránti köteles- i ifjainkat katonásmódra edzett, ép, egészséges 
ségünk ennélfogva, hogy az országos testneve- | testű, józan gondolkodású, áldozatokrakész dé­
léit mindén erőnkből felkaroljuk és a legszéle- rék férfiakká kell nevelnünk.
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A gabonaiendelet a nemzetgyűlés előtt 
Heves vitákra van kilátás

nát. Ha szabad kereskedelem tárgyává 'enné 
a kormány a gabonát, akkor olyan árak ala­
kulnának ki a búza körül is, amely melleit a 
gazdák is megtalálnák a magok számítását. 
Felhívja a kormány figyelmét arra, hogy a-15 
milliárdos állami deficitet csak nagy kiviteli 
vámmal, vagy külföldi kölcsönnel lehet fedezni. 
Ezért helyesli a kormánynak a gabona export 
monopolizálására vonatkozó elhatározását, mert 
szerinte is csak ez az egy mód alkalmas a 
valuta megjavítására. Csak hatalmas export 
ellenében lehet pénzűnk értékét fokozni.

Korányi pénzügyminiszter és Emich 
Gusztáv kereskedelmi min szter lemondással 
fenyegetödzne’r, mig a pénzügyi érdekeltségek 
a kisgazdapárt valamelyik csoportjával n eg- 
akarják akadályozni a gabonarendelet kiadisát 

(Lapzártakor az ülés még folyik.)

Budapest, május 27 (Nemz. St. tel. jel.) 
A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor nyi­
totta meg Rakovszky István elnök. Az ülés 
különböző agrár érdekeltségek vitájával kez­
dődött és a bonyodalom központja a kormány 
által kibocsátott gabonarendelet volt.

Az első felszólaló Gáli Gaszton hossza­
san támadta a kormány, a gabonarendekt 
kiadásával kapcso'atban « gabona árának sza­
bályozásáért és a rokvirGás-a irányuló intéz­
kedés tervezetéért. — A gazdák sérelmesnek 
tartják rájuk nézve a kormány rendeletét és 
nem hajlandók a valuta megjavítását egyedül 
viselni és elősegi'eni akkor, amikor a mozgó 
nagytőke érintetlen marad.

Gáli Gaszton szerint egy irétermazsa 
búza 3000 koronájába kerül ma a gazdának. 
Ennél olcsóbban tehát nem adhatják a gabo-

Újabb húszezer hadifogoly jön haza
A lengyel előnyomulás eredménye

Budapest, m*jus 29. (Nemz. St tel. jel) 
A lengyel hadsereg legutóbbi előnyomulása 
következtében sok hadifogoly szabadult fel 
Ukrajnában, kik között a magyar honosok túl 
súlyban vannak. — Hazaszállításuk a lengyel- 
kormánnyal egyetértésben történik meg. Egy­
előre hetenként két kórházvo- atot indít a ma­
gyar honvédelmi miniszter Lcmbergbe élelem- >

mel és megfelelő felszereléssel ellátva. — Az 
eddi? ideérkezett jelentések szerint körülbelül 
20,000 hadifogoly’ vár Ukrajnában hazaszállí­
tásra. — A lengyel kormány a beteg magyar 
hadifoglyokat az oswiecini kórházban helyezte 
el, hol go dós ápolásban részesítik őket. Az 
első szállítmány elindult már Lembergből, s a 
hazajövő hadifoglyok közölt 36 tiszt is van

Csendélet Szatmáron
Kíméletlenül üldözik a bocskoros „hódítók“ 

a hazájukhoz hűségeseknek n egmaradt magya­
rokat mindenütt. Sratnár városában 25ére 
rendelték el az 1896—1899. évi születésűek 
sorozását, de ez még csak a hivatalosan be 
ösmert lény, mert még ezeken felül is asszen- 
Ut-_1. _ _ I---.Allnl/ßl Acvrp akariák bevonul-lauidrs, b a ucvuhuom» «w».- -------- ,

látni. . ... , ,
Jelenleg mintegy 1800 főnyi oláh katona 

van Szatmáron,akik úgy félnek a Horthy névtől 
mint ördög a tömjé itől.

A sorozás elöl tömegesen fz.öknek a de­
markációs vonalon át a magyar ifjak Kei 
szatmári fiatal ember így szökve érkezet 
minap Debrecenbe, ahol nehány órat töltve , 
sok érdekes dolgot tudtunk meg tőlük.

Nagy hiány mutatkozik értelmes, tanult 
emberikben, s azért ígéretekkel és fenyege­
téssel igyekeznek rávenni a magyar tisztvise - 
két a hüségeskü letételére. A városi tisztviselők 
tended, magáról megfeledkezett po gármeser 
biztatására részben le is tették az esküt, • 
náctnokok közül csak Pirkler Ernő volt <deb 
receni diák tagadta meg. A megyei tisztviselők

közül senkise esküdött hűséget, az ügyvédek 
közül is csak négy, a bírák közül p'áne csak 
kettő : Balog József és Németh József, az is az 
eg'ik agylágyult, a másik iIkohclista. Bírák, 
tisztviselők munkára járnak vagy beállnak üz­
letbe. Ily kö.’ülményen között az o'áhok tiszt­
viselői jórészt kicsapott ügyvédi írnokokból, 
facér boibélylegényekből telnek ki. Egy meg- 
tántorodott magyarnak: Keresztszeghy ügyvéd­
nek, aki nem átallt oláh szénát »saget vanami, 
mú.denki igy fogadja a köszöntését: „oláh 
szolgája 1“ Papolczay Gyufa törvényszéki elnök 
természeti sen megtagadta a hüségesküt,bosszú­
ból elvették mintaszerűen kezelt birtokát és az 
oláhok közt felosztották. Mé? a tisztviselők 
özvegyei is megtagadták az esr.üt, s inkább 
varrásból igyekeznek megélni, m után így az 
özvegyi nyugdíjból elesnek. Általában a nők 
nagyon szépen viselkednek, s minden alkalommal 
tüntetnek magyarságukkal s a magyar hazához 
való tői heteden ragaszkodásukkal. A nemzet 
ruha viselése általános lett köztük, bár ez által 
sok kellemetlenségnek teszik ki magukat Már­
cius 15 én délben, a főutcán gumifecskendőből, 
tintával locsolta le magyar ruhájukat egy .láh 
katona _ felsőbb parancsra. Oláh ünr.-.pek 
előestélyén égő gyertyát kell az ablakba rakni,

amelyik ablak sötét marad, azon az oláhok 
egyszeiüen belőnek

Április 19-én volt az első évfordulója az 
oláhok bevonulásának s ennek megünneplésére 
kirendelték az összes iskolák ifjúságát, de az 
1100 tanulóból egyetlen egy se vonult ki. 
Nemzeti irányú magyar lapot nem engednek 
be a városba, de persze a „Bécsi Magyar 
Újság“-ot, meg a komrr.unista-izü kolozsvári 
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Kaczér Illés és gyalázatos társaik szabadon 
becsmérelnetik a magyart. Rengeteg oláhot 
csőditettek be a vidékről, úgy hogy ma Szat 
már városának csaknem harmadrésze c láh. 
mig ezelőtt mintegy 5 % volt csupán H< m- 
zseg a város a pópáktól. A zsidók épugy, mint 
az ország egyéb megszállott területein, itt is 
hazaárulók módjára viselkednek. Alkalmaik-ti­
nik az uj rezsimhez, «pichskednek is zsi os 
üzleteket kötnek. Ifjú Freund Samu termény­
kereskedő kidoboltatta az oláhokkal, hogy tér 
ményt csak tőle lehet venni. Ezen a piszkos 
üzleten 10-12 milliót nyert. És testvéreink? 
Összeszoritott fogakkal, ökölbe szorult kézzel, 
felénx fordított tekintettel, reménykedve várnak. 
Azt üzenjük nekilt, hogy nem hiába várnak
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9 Baross Szövetség Debrecenben
A budapesti, immár hatalmas erőt kép­

viselő Baross Szövetség helyi fiókjának meg- 
alakulását vette mindjárt az oláhok kivonu ása 
után a kezébe egy egyelőre kicsiny, de: lelke» 
társaság, amelynek tagjai sorában a debreceni 
társadalom, kereskedelem, ipar és haszonszak- j 
mák méltó képviselői foglalnak helyet.

A Baross Szövetség célja a régi magyar 
kereskedői tisztesség alapján a keresztyén ke­
reskedelmet felvirágoztatni és ezt a magyar 
kereskedelmet őt megillető helyre beillesztem. ;

Egyetlen fegyvere e cél elérésére a ke- , 
reskedöi tisztességgel párosult összetartás, 
amely az alapelve is a Szövetségnek. E ke­
reskedői tisztesség alapján reméli egyrészt a 
belföldi vásárló közönségei meghódítani, más­
részt a külföldön a magyar kereskedő hitel­
képességét az őt megillető polcra emelni, mely 
hitelképesség képesíti majd a közönségnek 
olcsó és jó áiuval való ellátására

A helyi csopoit propaganda nagygyű­
lését junius hó 6 án fogja meglattani a buda­
pesti kör pont kiküldöttjeinek i ész vételével az 
Arany-Bika dísztermében, amely ülésen a köz­
pont részletesen fogja isrertetní a * Baross 
Szövets-fg célját. _______________

Pillanatfelvételek
a Handler-ügy tárgyalásáról

Tehát Debrecen város és bizonyos vonat- : ; 
hozásokban Hajduvármegye és északkeleti Ma- 
cvarország egykoron hatalmas kormánybiztosá­
nak bünpöre is bevégződött. A gyorsított 
eljárás alapján összeült tanács négy napi : 
kemény munka után Handler Gyula kormány­
biztos-főispánt 6 évi börtönre ité te.

A feszült érdeklődés melleit lefolyt vég­
tárgyaláson a mélyebben figyelő előtt igen sok 
értékes jelenség, helyzetkép bontakozott ki, 
melyek egyikét-másikát talán nem lesz érdek- i 
télén lerögzíteni. |

Érdekes stúdium maga a vádlott. Ott ül 
a vádlottak padján, keresztbetett lábakkal, fel­
könyökölve a védő asztalára, olyan helyzetben, 
melyben nyegle főurak egy dús vadász lakoma 
után, a dohányzóban csiklandós adomákkal 
traktálják cimboráikat. Csak éppen a havanna 
szivar hiányzott ezúttal a szájából. Handler 
egész lelki berendezkedése százszor közelebb 1 
áll a burzsujhoz, mint a proletárhoz. 0 alap­
jában véve egy úrrá lenni nem tudó burzsuj 
és ezért lett proletár-vezér. Egyik-másik kije­
lentéséből csak úgy süvít ki a gyűlölet, az 
úgynevezett úri társadalom egyes tagjai ellen 
és szinte kisugárzik belőle, mennyivel úribb 
módon viselkedtem^ volna ebben a helyzetben 
én — a proletár. És ebben igaza van. Tisztán 
látszik rajta, hogy a munkás testvérei között 
szeret élni, uraskodni, hadakozni, de úri va­
dászcimborái között érzi magát jól. Színesen 
adja elő, hogy Vágó Bélát hogyan teperle le 
egy szótornában, de nagy súlyt helyez arra, 
hogy Kölciey Sándor, a dzsentri megengedi-e, 
hegy öt a meghitt barátság jogán, per te szó­
lítsa. És az a gúnyos, lenéző mosoly, az a 
mesterséges, miméit semmibevevése az egész 
ügynek.

Védekezése nem az egyetlen helyes és 
lehető: szociálista voltam, az is vagyok, de 
belátom, hogy tévedtem. Nem. Azzal védeke­
zik, hogy támad. Támadja azokat, kikkel egy 
tanácsban ült, kikkel együtt dolgozott és tá­
madja a polgári társadalmat és a munkásokat. 
Az ügyvédi kamara elnökét aposztrofálja kiéle­
zetten, ki éppen akkor jött felajánlani szolgá­
latait a munkástanácsnak, amikor ő vívta ke­
mény harcát az ott lábrakapott bolsevkta irány 
ellen. .

Amikor elmondja, hogy mint rántotta ki 
Frommer-pisztolyát valami intézkedés miatt 
egy vérmes proletár ellen, az az állás és az a 
hangsúly típusa volt a terroristának. Pedig 
nem volt az és a sok rossz között még a leg­
jobbak egyike.

Közel kétórás beszédében sűrűn fordul 
elő a jogrend, a békés fejlődés, az ország te­
rületi védelme, sőt egyszer-kétszer a haza is. 
Ezek az avult, ócska fogalmak és meghatáro­
zások, melyekért azokban az időkben az ellen-

elérkezett egy hónappal rá március 21 én.
A mentőtanuk mindegyike csodálatos össz- 

bangzásban azt tudja, hogy mi nem történt, 
arra már nem emlékezik egy se, mi történt. 
Egy másik. Látszik rajta, hogy fél. Ami terhe­
lőt tud, azt becukrozza, ami mentőt, annak egy 
kis mellék izt ád. Biztosítja magát minden­
esetre polgári uralom és proletárdiktatúra ellen 
is A kis kalkuláns.

És lapjaink közül, talán felesleges hang­
súlyozni melyek, csak a mentő tanok vallomá­
sát hozzák teljes részletességgel, a terhelő ta­
nuknak még a neveit se említik meg, vagy ha 
igen, egy-két szóval elintézik őket.

Sok mindent lehetne még följegyezni erről 
az izgalmas tárgzalásokról, hiszen valóságos 
tükre volt társadalmunknak. De hát a terünk 
szűk. Egy bizonyos. Handler, kiről ítélet álla­
pította meg, hogy bűnös volt, férfias érték, 
határozottság és merészség dolgában különb le­
gény igen sok embernél, ki tanúként vonult fel 
ebben a perben.

Raitz János.

TÁVIRATOK

forradalmiság vádja járt. Egy forradalmár, ki ( 
i a jogrendet védi, egy hazát aktortájtan nem 

ismerő szociálista, ki Magyarország területéért

Az arca állandóan gunyoros. Csak akkor i 
ömlik el arcán valami jóleső derű, mikor elő- I 
kelő vadászclmborái jelennek meg és vallanak.

Oh, ezek a tanúvallomások !
Mindenik fotografikus hűséggel jellemezte 

előadóját. Egy vadidegen ember, ki csak némi 
emberismerettel is rendelkezik, mindenik tanú­
nak jellem-rajzát elmondhatta volna. Ez egy 
konjunkturás, ide is kacsint, oda is néz, Nem 
emlékszik a legfontosabb dolgokra, de a lé­
nyegtelent kiszínezi. Az egyikből csakúgy su­
gárzik a gyűlölet a vádlott ellen, a másikból 
csakúgy áradozik a szerelem. Tudósnak kiki­
áltott jogászok előadják szirtesen és részletesen 
hogy „Ók nem tartják" kommunistának, mintha 
bizony a bíróság kiváncsi volna egyes tanuk 
véleményére és nem az volna a perdöntő, hogy 
a tények, a viía'.hatlan tények alapján kommu­
nista volt e a vádlott vagy sem.

Az egyik tanú előáll. Vall. És csodálatos 
módon arra emlékszik, hogy milyen nyakken­
dője volt a vád ottnak mátfél évvel ezelőtt, de 
arra nem emlékszik határozottan, mondotta-e, 
hogy háromezer felfegyverzett munkással le­
veri Debrecent, ha a polgári társadalom ta’pra 
mer állam. Azt hallotta baráti körben, hogy 
a vádlott r.en kommunista, de már azt nem 
hallotta, hogy Vágó Bélával, ki nem sajnálja a 
noleárvért sem kiontani a diktatúra érdekében, 
teljesen azonos állásponton volt Handler „mert “Xse^éslót^Sekedett' 
a végcélunk egy“, csak az időt nem látja még nemeset és jót cseieKeaen. 
elérkezettnek 1919 február 5-én. Ez az idő tiszteletbeb, alapitó vagy p

A nyugdíjas katonatisztek és 
özvegyek szövetsége

Nem szükséges bővebben fejtegetni a 
nyugdíjas katonatisztek, özvegyek és árvák le­
hetetlen helyzetét. A lelkes ifjú ideális felfogás­
tól s lángoló hazaszeretettől vezéreltetve válasz­
totta meg pályáját, feláldozta élete legszebb 
éveit, munkaképességét, mindenét s ma pályája 
végén sajnos még a legszükségesebb ingósá­
goktól is neg kell vállnis, hogy fentarthassa 
magát és családját.

Sajnos, az állam ma nincs abban a hely­
zetben, hogy legalább a háborussegélyl élvező 
közalkalmazottakhoz hasonlóan a nyugdíjas ka­
tonatiszteket, özvegyeket és árvákat kellően el­
láthassa, ezekkel szemben ők már nyugdíj ki­
szabása tekintetében is nagy hátrányban vannak

E régen érzett keserves bajokon segí­
tendő: tömörültek most, hogy nyugdijuk ki- 
egészitéseképen megél Kelésükre szükséges for­
rásokat megnyissák. Nem kérnek alamizsnát 
de a társadalom dolgozó tagjai kívánnak lenni 
Azt akarják, hogy ha a haza ügye úgy ki­
várja, ne menjen aggódó lélekkel az a tiszt a 
hadoa életét vérét áldozni avval a keserves tu­
dattal, hogy ha ö megrokkan, vagy életét ott 
hagyta, özvegye és gyermekei a legnagyobb 
nyomornak néznek elebe.

Lépjen be a szövetkezetbe mindenki, aki 
az alapszabályok értelmében tagja lehet. S ha 
abban a szerencsés helyzetben van, hogy a 
szövetségnek segítségére nem szorul, lépjen be 
azon tudattal, hogy az összességnek segítve 

. . . _ __ ' ’ ' ", Lépjen be mint 
tiszteíe’t’beli, aíapitó vagy pártolótag a szövet- 

. ségbe, ajánlja fel nagybecsű összeköttetéseit, 
mozdítsa elő szóval és tettel e nemes ügyet 

Beiratkozások a „Nyukosz“ debreceni 
fiókjánál, Péterfia-utca 20. szám alatt. Hivata­
los órák délelőtt 10 órától 12 és fél óráig.

ötszáz millió a Vöröskeresztnek
Zürich, május 29. (Nemzeti St. tel. jel.) 

Washingtoni jelentés szerint Dávidsohn, az 
amerikai vörös keresztes misszió elnöke 500 
miliió vörös keresztes kölcsönt kért Kelet-Eu­
rópa számára kifejtve azt, hogy mindaddig nem 
lesz rend Európában mig azt Amerika és a 
szövetséges hatalmak lehetővé nem teszik.

Aratási szabadsáv
Hudapest, május 29. (Nemz. St. tel. jel.) 

A honvédelmi miniszter elhatározta hogy a 
nemzeti hadsereg mindazon katonáját, aki 
mezőgazdasági munkával foglalkozik a szük­
séges munkálatok biztosítása céljából az aratás 
idejére szabadságolni fogja. A vonatkozó ren­
delet legközelebb megjelenik.

Áresések a világpiacon
Páris, május 29. (Nemzeti St. tel. jel.) 

A francia lapok megállapítják, hogy azok a 
nagyarányú árzuhanások, melyek a legutóbbi 
napokban Japánban és Amerikában bekövet­
keztek, hamarosan éreztetni fogják hatásukat az 
egész világon. A lapok egyértelműen azt Írják, 
hogy az árak esését az élet olcsóbbodása fogja 
mindenütt kővetni.

— Hány választója van Debrecennek? A 
képviselőválasztók névjegyzéke elkészült és 
azokat már át is adták a választási elnökök­
nek. Debrecen városában az összes választók 
száma 43.134. Az I. választókerület, melyhez az 
1. és 2. (Csapó és Péterfia) kerületeken kívül 
a 7. adókerület (a mezöség, erdőség és tanyák) 
is tartozik, a legnépesebb 17.895 választóval 
Ez a kerület 17 szavazókörre oszlik, tehát 17 
szavazatszedö küldöttség fog benne alakulni, 
minden szavazókörre legalább ezer szavazó jut 
A II, választókerület a 3. és 4. (Piac és Hatvan) 
közigazgatási körzetből áll, 12.578 szavazóval 
12 szavazókörre fog osztatni. A III. választó 
kerület az 5 és 7. (Varga és Kossuth) közigaz­
gatási körzetből áll, 12.661 szavazóval 13 sza­
vazókörre fog osztatni. A szavazóköröket folyó­
számmal fogják jelezni, az I. választókerület 
szavazókörei 1 —17 a II. v. kerület szavazó 
körei 18—29, a III. v. kerület szavazóköreí 
30-42 sorszámmal fognak jeleztetni. Hétfőn 
fogják megalakítani a szavazatszedö küldött­
ségeket 42 elnökkel, 42 jegyzővel, 1 — 1 azo­
nossági tanúval és 1—1 pártbizalmi férfival 
A szavazásra vonatkozó tudnivalókról a vá­
lasztási biztosok által kibocsájtandó hirdet­
mények fogják tájékoztatni a választó közön 
séget.

— Tartalékos tisztek igazolása. Az 1. sz 
tiszti igazoló-bizottság (ref. ffgimn., II. emelet 
rajzterem) felhívja az alul felsorolt tartalékos, 
néofelkelő tiszteket, tiszt- és hadapródjelölte- 
ket stb., hogy saját érdekükben személyesen 
jelentkezzenek vasár- és ünnepnapok kivételé­
vel délelőtt 9 tői délután 1 ig, igazolásukhoz 
szükséges utasítások átvétele végett: Rátz Jenő 
László András, dr újvárosi Szabó Imre, Magi 
Lajos, dr Kantha Géza, Jónás János, Beöthy 
Miklós főhadnagyok, Mátyus Gábor, Tóth Sán 
dór Mihály állatorvosok, Wagner József, Geb­
hardt Bódog, Simon Árpád, Abary Antal, Ke­
lemen Győző, Se nbery Miklós, Győrössy Imre, 
Bozóky György Mátyás, Gaál Lajos, Varga 
Béla, Nagy Kálmán, Bácsi Antal, Korpos Lajos, 
Sárkány Károly, Keresztes Vince, Sitkey István, 
Szomjas Gusztáv, Szentléleky László tart, had­
nagyok, dr Kertész Endre, Klein József, Balogh 
Lajos, dr Sarkadi Nagy János, Sőrés Béla, D 
Varga Imre, Sipos Lajos, szörtsei Szörcsey 
László, Máthé József alhadnagyok, Cerbely 
Gyula és Albert György Béla hadspródjelöltek
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titokzatos neve szerepel must a fővárosi lapok 
hasábjain — azé a Putty Liáé, aki Panaitescu 
oláh generális védnöksége alatt és segítségével 
milliókat harácsolt össze a szerencsétlen buda­
pesti „magyaroktól“ A jeles hölgy lovagjával 
együtt kiürítette Budapestet és kincses Kolozs­
várra vonult vissza milliói elköltésére Elfelej- 
lette azonban, hogy aki a korpa közé kevere­
dik, azt megeszik — a sertések s aki a bocs- 
kor’osok társaságába elegyedik, azt rablószokás­
ként szijrahuzzák a cinkosai Putty Lia milliói 
módfelett csiklandozták a kincsszomjas lova 
vök kitűnő orrát s addig mesterkéltek, addig 
intrikáltak, mig kicsikarták a kitiltó végzést a 
Bocskorkirálynétól s km tán furcsán végeztek a 
szerencsétlen teremtéssel. Putty l.ia „nagy“ mű­
vésznő volt — mondják a pesti nekrológok — 
kár érte, magyar leány volt — még nagyobb 
kár érte. . Mi azonban még sem siratjuk. Putty 
Liát ugyanis nemrégen még Deutsch Olgának 
hitták ű Klauzál-utcába t odafönn s az oláhok 
bevonulásakor a nagymezőutcai Pavillon Mas- 
cotte nak rövidszoknyás táncművésze volt Jő 
üzletet csinált a bocskoros-tóbornokkal — csak 
egy kicsit megfeledkezett arról, hogy talmi- 
oavallérral kezdett ki s hogy. .. hogy Isten is 
''van odafönn a kékcsillagos Égben . . Aki min­
dent megbocsát talán, de. a becstelenséget és a 
hazaárulást sohasem . . .

— Istentisztelet. A lóm. kath templomban holnap 
Szentháromság vaaámapján 6. 7, háromnegyed 11 éi fél 12 
órakor csendes misék. 8 órakor a gyermekek ünnepélyes első 
áldozása. 9 órakor nagy mise, utana szent beszéd. Délután 1 
órakor secsernye és az. olvasó. Május 31-én délután 6 óra 
kor a májusi ájtatosság ünnepélyes befejezése.

— Friedrich István vasárnap délben ér­
kezik külön vonaton Debrecenbe és a Bikában 
a nagygyűlés délután 5 órakor lesz.

— Emich Gusztáv kereskedelemügyi mi­
niszter. Debrecen város II. választókerületének 
kisgazdapárti jelöltje szerdán érkezik Debre­
cenbe és néhány napot tölt választói közt. A 
kisgazda párt ünnepélyes fogadtatásban része­
síti a minisztert, aki ez alkalommal mondja el 
pregrambeszédét.

— Választási mozgalmak a megyében. A 
nemzetgyűlések hullámai már kavarognak 
Hajduvármegyében is. Legcsendesebb a bö­
szörményi kerület, ahol párioskodás nincs. A 
mandátumot Bethlen Istvánnak ajánlották fel 
pártonkivüli programmal; ha ő nem vállalná, 
akkor dr tat nádi Kovács József lesz a jelölt 
keresztyén nemzeti párti programmal. A szo- 
boszlói választókerületben dr Czeglédy Mihály 
vármegyei t. főügyész kisgazdapártinak két 
ellenjelöltje is van, dr Dánér Béla keresztyén 
egyesülés és dr Hammersberg László keresz­
tyén nemzeti párti progiamtnal. Utóbbi mellett 
Friedrich István volt miniszterelnök is megfog 
jelenni vasárnap Hajdúszoboszlón. Dánér Béla 
jurius 6 án Vámospércsen, Mikep^rcscn és 
Hqáusámsonban fogja elmondani program in 
beszédét. A nádudvari kerületben dr Karsa 
Eörs kisgazdapárti és dr Osváth ■ Ferenc ke­
resztény egyesülés párti küzdenek. Osvdf 
vasárnap Tiszacsegéri mondja el programrn- 
beszédét. Van a kerületben önjelölt is, aki 
keresztény—keresztyén nemzeti egyesülés, kis­
gazda és föidmivet párti programmal jámbor - 
kodik. A hajdúnánási kerületben bárom kis­
gazdapárti jelölt versenyez a mandátumért. a 
hivatalos jelölt Keitz János állategészségügyi 
főfe!t'"'’e!ő továbbá dr Rerencsy Janos nanasi 
po'gármester és dr Hadházy Zsigmond had­
házi ügyvéd, a téglási Dégenfeld-un dalom 

kyé8__’ Felkérem a debreceni önkéntes tűz­

oltó és mentő egyesület volt m^ödö *®"d* 
fentartó tagjait, hogy folyó hó 30 án vasé. p
délután 5 órakor a Lókodi-féle .vendff.,öbe.n 
tartandó értekezletre megjelenni szíveskedjenek
MqIjSctt Arnírl— Az^oláhok folytatják a ^ürítéseket Az 

oláhok a múlt héten Pocsaj után Ko^ot ,8 
elhagyták, alapos fosztogatások és aiáva.Ona 
gok elkövetése mellett. A sokat szer. > 
szír magyar ref. községben a niaS^r rendőr­
ség tartja fenn a rendet. Az oláh kArté elek fel 
vétele már megkezdődött.

— Molnár István el jegy ez'e üyőri Mancikái.
„Mindig zsidónak jut a rebach“ cimü 

közleményünkbe kellemetlen sajtóhiba jutott, 
amelyet kötelességszerüleg helyreigazítunk. Bé­
kés Lajos divatkereskedú ugya- is nem 20. 
Ii mein 2 (kettő) százalékot kapott a szövetek 
szétosztásáért, ami azonban igy is csinos összeget 
'ett ki; 25 ö45 koronát. Ezt a kis üzletet a 
hajduföld április 21-én megjelent számában 
„Háiomszáz szabó sérelme* cimü cikke már 
szellőztette is.

A Kath. Népszövetségi Otthon f. hó 
30-án vasárnap d. u. 6 órakor saját helyisé- j 
g 'ben (Piac-u. 68. sz) évi rendes közgyűlést 
tart. Elnökség.

— Hadisegélyesek figyelmébe I A városi 
r épjóléti hivatal tudomására hozza a hadi i 
segélyeseknek, hogy a kifizetéseket folyó évi | 
junius hó 1-ével megkezdi. Kifizetések délelőtt I 
9 tői 1 óráig a következő sorrendben fognak ! 
fognak eszközöltetni; Junius hó 1 én, kedden ; 
1—II—111. kerület, junius hó 2 án, szerdán l 
IV—V—VI. kerület, junius hó 3 án, csütörtökön ;

; az elmaradottak. A VII. vagyis a mezöségi ke- 
: rületbe tartozó egyének a fizetési napok bár 
I n elyikén kifognak fizettetni. Figyelmeztetünk ;

mindenkit, hogy az egyes kerületek rézére I 
meghatározott fizetési napon annyival inkább is ! 
pontosan jelenjenek meg, mert ellenkező eset­
ben csak a julius havi fizetések alkalmával 
juthatnak segélyeikhez.

— Viszik a tincseseket... Dr rugonfalvi 
Kiss Isiván tb. rendőrkapitány f. hó 25-én 150 
internált galíciai állampolgárt vitt fel Budapestre, 
ahol átadta őket az államrendőrségnek Gáli 
ciába való toloncolás végett. Ideiglenesen a 
toloncházba helyezték el a tincses vitézeket 
akiknek elszállításáról a lengyel konzulátus fog 
nihamarabb gondoskodni. Legnagyobb részük 
Hadházát és környékét boldogította, de 
elvétve akadt közöttük debreceni lakos is.

— Nyíregyháza is exportál. Nyíregyházáról 
jelentik, hogy a városi hatóságok a valuta 
megjavítása céljából saját kezelésbe vették az 
export egész irányítását, Egyelőre csak 5 veg- 
gon nélkülözhető árut tudtak a városban ösz- 
szeszedni, de rövidesen újabb szállítmányok 
fognak következni. Tegnap a legbiztosabb valuta 
javító árucikket, a galíciai lépfenót exportálták. 
Százharminc kaftár.os, kunkorhaju szendét vá 
lógattak össze a legértékesebb fajtából, s a 
drága szállítmányt dr Markovszky lengyel kö­
vetség! titkárnak adták át. A titkár biztosította 
a várost arról, hogy legelső export-vonal? sér­
tetlenül fog Galíciába megénuzm, hol a ki­
éhezett lakosság sóvárogva várja az újabb kül­
deményt .... S a nyíregyháziak bizonyára 
szívesen exportálnak ismét ebből a jelenleg 
egyetlen országos export-cikkből.

— A Keresztyén fatermelö szövetkezet elő 
nvös áru tűzifára és mindennemű faanyagra 
tészieuvek jegyzését a szövetkezet igazgatósága 
junius hó 6-ig meghosszabbította. A szövetig 
zetbe vidékiek is beléphetnek. Egy részjegy 100 
koiona, négy részletben fizethető. Beiratás rész­
vényenként 10 korona. - Jegyzések eszközöl- 
hetők Szigethy József titkárnál, Bika-szálloda, 
11. em. 253. d. e. 9—12-ig, d. u. 3—6 ig.

... Felhívás a menekültekhez. A menekült­
ügyi hivatal felhívja az összes menekülteket, 
arra hogy hétfőn délután 6 órakor saját ér 
Sekükben Simonffy u Le sz. a. az országos 
menekültügyi hivatalban jelenjenek meg.

- Internált láncos. Vámosp.résről Wetsz 
Ignác láncost internálásra ajánlotta a hatóság. 
A szombathelyt lancos-tábcrba fogják szálli- 
n . lutmA.bAr mír megtelt.tani. HlCIt iiopiM»«“*» ---- ' °

— Tiszti igazolások. A II. számú tiszti 

izteíet és bsztjelölteket, hogy saját érdekűk- 

ben vasárnap és ünnepnapok kivételével, mi­
előbb a fenti bizottságnál jelen ktzzenea. 
xr (ívnia t hdgy., Stettner János t. hdgy Pap károly I. alhdgy, Horváth Béla 

t alhdgy. dr Szabó Pál t. főhdgy, Turman 
Béla t alhdgy.. Patay Lajos L alhdgy. Veret s 

X -ä“ TÄ1-. &

változtatták.

Felhívás. Mint a m. kir. V. sz. kataszteri 
helyózinelési felügyelőség kebelében alakított 
igazoló bizottság elnöke, felhívom mindazokat, 
kik a fenti hivatal bármely tisztviselőjének 
magatartására vonatkozólag a proletárdiktatúra, 
vagy az azt követő román megszállás ideje 
alatt terhelő adatok birtokában vannak, azt 
junius hó 5 ig az igazo’ó bizottság tudomására 
hozni szíveskedjenek. Hivatalos órák fél 8 tói 
fél 2 óráig. —• Szekér Ernő, (pénzügyi palota, 
II. emelet).

Rondöri hírek. Frenkel Hermann 
Simcnffy-u. 37. sz. a. lakó sörkereskedő pa­
naszt emelt a rendőrségen egyik alkalmazottja 
Pataki József ellen, aki sör megrendelések 
szállításával és bénzbeezedéssel volt nála meg­
bízva. Pataki ilyen minőségben 3940 koronát 

, sikkasztott el tőle s azt is megállapította róla 
i a rendőrség, hogy a hadsereg kötelékéből is 
• büntetésből bocsátották el. A sikkasztó Pataki 
I megszökött és kézrekeritésére erélyes nyomo- 
! zás indult meg.
I — Iparos nagy-gyülés Folyó hó 30 án 
; délelőtt 11 órakor iparos nagy gyűlés lesz az 
I ipartestület dísztermében a következő napi- 
I renddel: 1. Az iparosság állásfogla’ása Magyar- 
j országnak területi épségben tartása tárgyában.
I 2, A menekülteket védő szövetség elölerjesz- 
’ lése 3. Az iparosság eheíyezkedése a politikai 
■ pártokban. Felkérem Debrecen város iparos­

ságát, hogy ezen nagy gyűlésre minél töbh n 
megjelenni szíveskedjenek. Dávidházy, elrök

— Táncestély ma este 8 órai kezdettel 
Pass Miklós tánciskolája a Bika kistermében 
melyen Rácz Laci zenekarával játszik.

— Debreczen város távbeszélő-előfizetői­
nek betüsoros névsora megjelent és a Csáihy 
tudományegyetemi könyvkereskedésben 5 ko­
ronáért kapható.

— Nyári uszoda a Margit fürdőben meg­
nyílik junius hó első heteben, gőz- és kád­
fürdők nők és férfiak részére egész nap nyitva.

— „Hangya“ üzletrészek kiválthatók. A 
Hangya* mindazon tagjai, kinek vezeték ne­

vük A , B„ C., D. és E. betűvel kezdődik, 
felkéretnek, hogy üzletrészeiket a hivatalos órák 

: alatt (d. e. 9-12.) a szövetkezet központi iro­
dájában, Király-utca 2. szám, I. emelet, a 
Gazdasági Takarékpénztár rt. helyiségében 
vegyék át.

— Felkérem a cipészmestereket, hogy 
a május 31-én, hétfőn d. u. 3 órakor az Ipar-

1 testület kistanácstermében tartandó szakosztályi 
ülésen megjelenni szives edjenek. Tárgy : 1. 
E!őljárósági rendes és póttag jelölés. 2. Buda­
pesti beszerzési Szövetkezetbe való belépés. 3. 
Indítványok. Széplaky, szakosztály elnök.

— Vasa Miklós tánciskolájában a tovább­
képző tarfolyamon a következő uj táncok is 
tanítva lesznek: Rehtune, Jazz, Gobelin trot, 
Kdy trot, francia keringő, kezdőknek és babik- 
nak is külön kurzus. Csakis jobb közönség 
találkozó helye, beiratások naponta délelőtt 10- 
től este 10-ig a bika kis termében.

— Cérna és selyem kesztyűk, friss gumi 
áru vizelet tarló, gumi harisnya, egyentartó, 
müíáb, mükéz kaptrató : Vitárius, Piac-u 16..

/Ön a budapesti Reketow cirkusz.
- Városunk legmegbízhatóbb és legrégibb 

niolykár elleni megóvó vállalata: Nagy József, szues 
mester, Szent-Anna-u. 3. sz.

Ne sainálja, hogy beszüntettem Peterfia-utca 
53 alatt a régi nyakkendők átalakítását. Junius 1-tól 
Rákóczi-u 23 alatt megint újjáalakítom legrosszabb 
nyakkendőit is.

— Konyári Sóstó fürdő állandóan nyitva. 
K tűnő koszi, t szia szobák, első endü gyógy

ieüisziíi fneat liiiaill ffiiliíBe Wi-ilti II. ».

Választási mozgalmak
Őzen a kér. női tábor! Ajánljuk fel a 

keresztyén magyar nők el nem koptatott idealiz­
musát és kipróbált gyakorlati érzékét a keres? 
t én Magyarország ujjépitésére. Mi a teendőn , 
a nagv feladat megvalósításánál? Meghallju 
kedden junius 1 én a Bika sz.Hóban délután 
6 órakor tartandó női nagy gyűlésen. — 
gyűlése. A kisgazdapárt propaganda női boo t 
sága ma, 30 án vasárnap délután 6 ór k .r 
tartja gyűlését Csapó-utcán, a tégi Függetkn 
ségi Kör nagytermében.
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KÖZGAZDASÁG
A HA IDUFÖLD VASÁRNAPI 

melléklete 
rovatvezető

■ ■ B I R Ó p a L

Rossz eredmény a sertésojtásoknál.
Általános meglepetést kelteti szak­

körökben, hogy mig a Phillaxia szérum 
termelő intézel az állam és hatóságok­
nak bizonyos a nem elég erélyes 
támogatásával sem tudott szérumot ter­
melni, holott csak ezzel foglalkozván, 
mérhetetlen kárt szenvedett, a Labora­
tórium termelés lehetősége nélkül vagy 
legalább is ugyan akkora lehetőséggel 
akár hordószámra is bátran expediálha- 
tott volna

A beavatott emberek készek voltak 
kritikájukkal : nincs a Phillaxiában üz­
leti szellem, nincs élelmesség, valami 
„állami“ van benne, azért nem termel. 
És mikor felhangzott a jelszó, hogy 
óvjuk sertésállományunkat, ojtassunk, 
ojtsunk, akkor 5—-8 liter vérsavó pár 
nap alatt fogyott el, pedig méreg drága 
volt

Az eredmény semmi-semmi. Azaz 
valami volt, de ez szomorú eredmény. 
Helyi septikaemia fejlődött az egészsé­
ges sertésen is, a fel nem szívódott 
része a savónak pedig ellentállott min­
den eldörzsölésnek és néhány nap alatt 
a sertésen az ojtás helyén, ökölnyi nagy­
ságú daganat keletkezett, körülötte min­
denféle vörös szinü foltokkal. Az egyik 
sertés beadta a „lemondását“, a mási­
kat a gazda kénytelen volt levágni. De 
mi lesz a többivel, ha a sertéspestis 
fellép, azzal nem törődik a Laborató­
rium, a meng drága anyag értéke zse­
bében van, a régen félretett és haszna­
vehetetlensége miatt valahol a pincék­
ben átteleh-átnyaralt anyag elkelt, a fő 
az üzlet és az eredmény 
légnél.

Arra vagyunk kiváncsiak, uogy hol 
marad az állami ellenőrzés? Ki vizs­
gálta, ellenőrizte az ojtóanyagot ? Honnan 
tudott a Laboratórium sertéseket vásá­
rolni, mikor közlekedés sem volt 
miből termelte ki a friss anyagot, 
az nem a rég félretett dohosodó, pe- : 
nészedő anyagnak volt a maradványa ? ■

Senkise ojtasson ezzel a vérsavó- \ 
vall Mindazok a gazdák, kik már adtak j 
sertéseket a termelés céljára megkapják ' 
sertéslétszámukhoz, mert Phillaxia-anya- ‘ 
got a közvágóhídon és ha állományuk 
egyetlen darabja is pestisben megbete­
gednék, azonnal ojtasson a szérummal, 
amelynek hatása kiváló és ne azzal a 
tplipspn rns^rnak hivanvnlt wrniwnwil 
Elég sajnos, hogy állami ellenőrzés niel- i 
lett még itt is a magunk Kárán kell 
tanulnunk.

a mér-

és 
ha

PATAK EMIL
in. kir állatorvos.

Aratási szalonna biztosítása. Az ürszagob 
Magyar Gazdasági Egyesület előterjesztésére 
nagyatádi Szabó István közélelmezési miniszter 
jelentősebb mennyiségű, szalcnnaliontigenst 
bocsátott a gazdaközönség rendelkezésére, az 
aratási szalonnáé! á'ás terén mutatkozó hiányok 
enyhítése céljából. Az aratási szalonnaszükség­
letnek összeírásával, megállapításával és a 
rendelkezésre álló készletből arányos kisegítés­
nek nyújtásával a közélelmezési miniszter az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesületet bízta 
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Felhivatik Böszörményi Pál, Ménes István 
Ménes Mhíly. özv. Szabó Miklósné, Nagú 
lános, Burai Sándor, Csornai Ardrás, Tóth 
János, Dobi József, Busi Mihály, Szabó Mi 
hály és Nagy József, hogy a románok által a 
hármas gulyából elrekvirált marhák ára fe vé 
tele végett, egyesületünknél sürgésen jelent 
Rezzenek. Debreceni Gazdasági Egyesület

Szavazó igazolványok kiosztása. Azoknak 
a választóknak szavazó-igazolványai, akiknek 
választói jogosultsága ellen felszólalás nem 
történt, május hó 31-én, hétfőn és junius hó 
l en, kedden kerülnek kiosztásra. A választási 
törvény 13. §-a alapján felhivatnak a háztu­
lajdonosok (házbérlök), hogy a szavazó igazol­
ványok átvételéről és a választókhoz való gyors 
eljuttatásáról a jelzett napokon vagy magok, 
v?gy megbízottaik utján feltétlenül gondoskod­
janak. Háztulajdonos távollétében a szavazó- 
igazolványokat a lakók megbi-.otja is átveheti. 
A szavazó-igazolványokért ugyanazoknál az 
összeiró-biztosoknál és ugyanott kell jelentkezni, 
ahol a bejelentő-lapok átvétele és beadása tör­
tént. A választók a szavazó igazolványok át­
vételét a gyüjtőiv megfelelő rovataiban aláírá­
sukkal kötelesek elismerni. Az aláirt gyűjtő­
iveket a háztulajdonos (házbírlö) vagy meg­
bízottja jnnius hó 2-án, szerdán és 3 án, csü­
törtökön kö'eles az össziró-biztoshoz vissza­
juttatni. A szavazó igazolványát minden választó 
gondosan őrizze meg, mert azt a szavazásnál 
fel keli mulatni.

meg. Felhívjuk tehát az aratási szalonnára 
igényt tartó gazdaságokat, hogy szükségletüket 
azonnal, de legkésőbb junius hó elsejéig je­
lentsék be az egyesület titkári hivatalánál Buda­
pest, IX. Köztelek u. 8). Természetesen nem­
csak az egyesület tagjainak, hanem minden 
gazdának jogosult igényei figye'embe fognak 
vétetni és egyformán fognék elbíráltatni. A ha­
zai termelésű sózott rialonna ára készpénzfi­
zetés mellett a budapesti raktárban átvéve kg - 
ként 110 (egyszáztiz) korona. A szalonna át 
vételétől és elszállításáról az igénylő gazdaság 
tartozik gondoskodni.

Tisztessegadás Debrecen porladó nagyjainak 
A Kossuth-utcai temető parlagon heverő n gy 
donbjába, a DMKE. háza mellett, mely maga 
is e domb egy része helyén épüli, háromszáz 
évig, vrgy tovább temetkeztek a régi debre­
ceniek. A kálvinista debreceni res-publica sok­
sok jeles, hírneves egyházi és világi elöljáró­
jának, meg több egyszerű, derék, szorgalmas 
és becsü'eies po'gárának földi részei váltak 
ismét porrá e helyen és keveredtek össze e 
dernb sárga homikjával. Ide kívánkoztak ölök 
nyugalomra megtérni Méliusz Juhász Péter 
(1572), Hellopveus Bálint (1573), Fdegyházi 
Tamás (1586), a magyar reformatio és nemzeti 
műveltség elsőrangú bajnokai, Hodászi Lukács 
pü pök (1613), Komáromi Cs. György, a biblia- 
ferditó pap (1678), akinek bibliáját nem jég 
adta ajándékul a debreceni kollégium Horthy 
Miklós kormányzónak. A kiváló prédikátorok, 
professzorok, föbirák, szenátorok hosszú sorá*, 
akik ezen, a tőlünk utódoktól több kegyeletet 
érdemlő helyen porladoznak, berekesztették. 
Az 1810-ben ide temetett Szombati István, 
Debrecen városának 20 éven át főbírája és 
1814 ben utána költözött hitvestársa, Veres- 
manhy Zsuzsánna. E kegyes és buzgó házat- 
pá% mindent, mije volt, árvák, szegények 
javára, Itten dicsőségére hagyományozza, a 
Kossuth u cai szép gothikus templom is az ő 
nagylelkű alapítványukból épült. A domb tetején 
egymagában árván álló sírkő az ő sírjukat jelölte. 
De az annyi ember porral vegyült homokhegy 
megengedett hordással már már az ö sirjokat 
is beomlással, végpusztulással fenyegette. A 
ref. egyház tehát megbízta Debrecen sz. kir. 
város Múzeumát, hogy a Szombati—Veres 
marthi-sirt, valamint ennek közelében Komá­
romi Cs. György szintén ismert sírhelyét 
bontsa fel, hogy a bennök találandó becses 
hamvakat a temető más, nyugodal masabb he 
Ivén illendő tisztességgel újra eltemettethesse. 
A Muzeum őrei Ekli József közremüködé?e 
mellett a múlt szerdán mindkét sirt felásták. 
Azokban Szombati István, Veresmarthy Zsu

i zsánna, valamint Komáromi Cs. György többé 
kevésbé elporladt csontjait kétségtelenül meg-

i találták. Míg az egjház p.esbiteriuma az újra 
I eltemetett helye, ideje és módja felől nem 

intézkedik, a hamvak ideiglenes koporsókban 
a Muzeum őrizete alatt maradnak.

Közalkalmazottak Beszerzési Csoportja 
< rtesiti tagjait, hogy a szalonna árából v s-za- 
járó összegeket a következő napokon és a szinte a Vígszínházban, 
tagsági számok m gjelölt ser,erőjében fogjuk 

e. 9-tői 1 óráig a Csoport irodájában 
(pénzügyi paioia, földszint 12. sz.) vissza­

fizetni ; május 31-én 1-800 számig, junius 
l én 801 —1600 számig, junius 2 án 1601—2400 
számig, junius 3 án 2401—3200 számig, jú­
nius 4 én 3201—4000 számig. Kérjük az ér­
dekelteket, hogy a megjelölt napokon szíves­
kedjenek jelentkezni, mert határidőn túl vissza­
fizetéseket nem teljesítünk. A kedvezményes 
igazolványokat, a megfelelő (30. v;gy 36 sz) 
igazolványok levághatása végett, mindenki 
hozza magával

Gazdasági tüzek- Bajmazujvároscn az 
Andrásháza-uícdalcmban,Lichtschein Márton és 
J.riő bérlők szalmakazla leégett. A kár (27 720 
korona) biztosítás révén megtérül. Ugyancsak 
B Jmazujvároson Németi János udvaián leégett 
a szalmi és csutkakazal. A kár 400 korona 

, — A tűz oka mindkét esetben kiderítetlen ma’ 
adt.
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Színház
rovatvezető: ZIVUSKA JENŐ dr.

VÍGSZÍNHÁZ :

Vasárnap délután : Túl a nagy Krivánon, operett 
Este : Pillangó főhadnagy, operett.

Hétfő Ijmándi kis pap. népszínmű.

* Arany színpad. Adorján Ödön hadi­
rokkant színigazgató engedélyt kapott, hogy 
Debrecenben „Arany színpad“ néven cabareite 
előadásokat tarthasson az Arany-Bika díszter­
mében. A társulat, mely a főváros legjobb erői­
ből van összeválogatva junius 1-én kedden 
tartja bemutató előadását, szinrehozza a leg­
újabb fővárosi egyfelvoriásokat, b:netteket, trí 
fakat, dalokat, cupletteket, attrakciókat és 8 
naponkint teljesen uj műsort ad.

* V. Jefremov Jasa kedd esti jótékonycélu 
hangversenye iránt városszerte a legnagyobb 
érdeklődés mutatkozik. Olyan művészi esemény 
lesz ez, amilyenben még nem volt része a deb­
receni közönségnek. A műsor csupa klasszikus 
számol ból van összeállítva, amelyet mindenki 
igaz gyönyörűséggel élvezhet. A hangversenyen 
résztvesznek Gy. Márkus Lily zongora mű­
vésznő, J. Hudak Julia piima ballerina, assoluta, 
a milánói Skala színház, a madridi kir. opera, 
a chicagói grand opera, a newyorki Metropo- 
lita v. tagja és Simon Sándor operaénekes. 
Jegyek Aszmann Ferenc uridivat üzletében vált­
hatók. Felülfizetésektt köszönettel hirlapilag 
nyugtázunk.

Színházi és tnozgószinházi irodák jelentése.
* Túl a Nagykrivánon, operett ma délután 

5 órai kezdettel, mérsékelt helyárakkal kerül

* Pillangó főhadnagy, operett ma esti elő­
adásán lépnek fel először Toborszlói Ilonka 
és Tihanyi Orzkár, a kolozsvári színház tagjai- 
Kormos Ferenc Csollánt játsza.

* Hétfőn az Igmándi kis pap, mely egyike 
a legszebb masyar népszínműveknek, kerül 
színre.

* Farsang tündére, operett bemutatója 
pénteken lesz. Jegyek hétfőiéi kezdve előre 
váltható!'.

* A szinésziskola vizsgája csütörtökön 
lesz a Dolovai nábob leánya színműben.

* Regi erdélyi hkadalom előadása hétfőn 
lesz a Cokonai színházban. Jegyek Molnár Fe­
renc ur üzletében válthatók.

Hatfön az Apollóban Egy dollárkirálynő 
kaiandjimák narmad k része, az Urániában 
pedig Dumas Sándor regénye, a Fekete lu ipán 
Várnonyi Mihály főszereplésével lesz be­
mutatva.
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* A mozgészinházak vasárnapi műsora : 
Apollo: Dollárkirálynő kalandjai 11. Urania; 
Judex, elsőrész: Titoküzérek, kalandor-dráma. 
Arany Bika mozi: Desperado, amerikai kalan­
dortörténet. E öadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

NYILTTER

SPORT
A DEAC országos athletikai versenye ma 

dé'után fél 4 órakor kezdődik a nagyerdei 
sporttéren. A leadott nagyszámú nevezések alap­
ján szép küzdelmek várhatók. 100 méteren 
Hadházy D. és Papp DEAC mérkőzik a buda­
pesti egyetem kitűnő futójával. Podolszkyval. 
Magassuprásban a budapesti bknu 1 Petra- 
sowszky NYTVE és Ttrorma a favoritok. Súly 
dobásban dr Kirshoffer DTE és Nonu között 
dől el a verseny. A 400 méteres előnyverseny­
ben a budapesti Körének és Podolszky mellett 
Pappnak van esélye. Távolugrásban Hrdházy 
D. Szegedy DEAC 6 m.-en felül ugranak. 
Diszkoszvetésben Nonu erős ellenfélre talál dr 
Veress Lajosban DEAC a helyekért, dr Kirc- 
hoffer és Fábry DTE küzdenek. A 200 m. ifj. 
síkfutásban Ladányit vjijuk elsőnek, mellette 
Kelemen M. és Ösrös jók. A 3000 m. síkfu­
tásban Józan I. Hadházy Qéza, Szalay és 
Bícskö a legjobb, de Zolnay csinálhat meg­
lepetést. A 4x200 m. stafét iban a DEAC és a 
DTE egyenlő eséllyel indul. Az ifj. 1000 mé­
tert Vizely fávollétében Szathmáry nyeri. A 
rúdugrásban Hsdhrzy 340 es kér. rekordját 
akarja megjavítani 800 méteren Podolszky 
DEAC biztos győző A 4x400 ni.-es stafétában 
a DTE és a DEAC egyforma erővel indul, a

A ,,Hajduföld" tegnapi szamában Csapó Zsig- 
mond nyilatkozik és nevemmel kapcsolatosan nagyon 
is áttetsző tendenciával kéidi. vájjon kinek vagyok 
hivatalos jelöltje. Hogy megnyugtassam Csapó Zsig- 
mondot, kénytelen vagyok leközölni a következő ira­
tot Keresztény-Keresztyén kisgazda és földinivespárt. 
Nagyságos Reitz. János urnák állategészségügyi főfel­
ügyelő Debreczen. Keresztény-Keresztyén kisgazda es 
földmivespárt elnöksége szives tudomására adja, hogv 
a f, hó 28-án megtartott jelöfé-értekezlet Hajdúnánás 
választókerület hivatalos jelöltjévé nyilvánította, amiért 
is telférjük, hogy minél előbb kiutazni és programm- 
beszédét megtartani szíveskedjék Hazafias üdvözlet­
tel a jelölő pártelnökség nagyatádi SZABÓ István 
közélelmezési, RUB1NEK sk földmiveiésügyi minisz­
ter, sokorópátkai SZABÓ István sk. kisgazdaminisz- 
ter, MESKÓ Zoltán sk. belügvi államtitkár, ügyvezető 
elnök. Hogy ezen megbízás birtokában miért néni ipái - 
kodtam talajt szerezni, arról régebben megirt leve­
lemben többet, melyet csak azért nem adtam ki ed 
dig, inéit a kerület elpaktálásátói féltem Most mar 
megvagyok nyugodva, remélem Csapó Zsigmond is 
Csak az nem lehet, ki azt kérd;, hogy egyeztethet' 
össze a fenti megbízás Csapó Zsigmond tegnapi nyi­
latkozatával.

Reitz János-

SZÓZAT
A GAZDÁK LAPJA

a református vidéken a leg­
kedveltebb újság. Kaphatók 
a tőzsdékben és az utca el­
árusítóknál.

győztest nehéz megmondani. A senior H. oszt- 
gerelyvetésben Korének budapesti győzelmét 
várjuk. Toldy FTC és Mihalovich előtt. Az if­
júsági magasugrásban a népes mezőnyben 
Koós, Báthory és Szabados a legjobbak.

Értesítem a D. E A. C. football játé­
kosait, hogy f hó 31-én hétfőn d. u. 4 órai 
kezdettel tréning lesz, melyre az I. és I. b. 
játékosok pontos megjelenését kéri az in- 
tézöség.

Minden szeretetbélyeggel egy- 
egy menekültnek könnyét szárít­
juk fel!

Nyugatmagyarország sorsa
Budapest, május 29. (Nemzeti Sí 

tel. jel.) A Nemzeti Sajtó Irodának az az 
értesülése, hogy Nyugat-Magyarországot 
nem lehet elszakítani Magyarországtól, 
újabb megerősítést nyert. — Ugyanis 
az illetékes entente körökben is kiala­
kulni az a vélemény, hogy az az 
Ausztria, amely minden pillanatban csat- 
lakozhatik Németországhoz és Magyar­
országgal nem volt hadi állapotban 
soha, nem tartha igényt Magyarország 
területére

Lengyel-orosz harcok
Becs, május 29. (Nemz. Sí. tei. jel.) 

A lengyel hadijelentések szerint az oro­
szok a Dnyepertől délre uj erőket össz­
pontosítottak s a lengyelek támadása 
azonban mégis sikerrel járt, mert vissza­
vonulásra kényszeritették az oroszokat s 
tekintélyes számú foglyot és gépfegyvert 
ejtettek A megfutamodott oroszok az 
erdőkbe menekültek.

APOLLO
vmAhmi*

am, niKAi hí m

Egy dollárhirüíynő 
halandjai II.

kálanáortörtebet ’ réttfWo
11. rész

Az éjszaka rejtelmei.
3 felv. Fö-eervpl Pearl WMh
Előadások 3, 5, 7 és 9-kor.

1 KAMA
Vasárnap

2 napig
JUDEX

,,uj megbízatása" 
KMandnrrez*ny '»Hstoben fejv.

J re- Tito «üzérek.
félvonte.

Előadások 3,5, 7 és 9-kor.

Értesítem a tisztelt EEKFTFRF 
megbízóimat, hogy • C A C I C C 
és mindenféle színre festek. Tisztifok férfi és női 
ruhákat legkényesebb igényeknek megfelelően 8 
nap alatt, gyász vagy sürgős esetekben soron kí­
vül 48 óra alatt kifogástalanul készítem. — Becses 

pártfogást kér

Hungária gözmosó és kelmefestő vegy­
tisztító vállalat

Debreczen, Péterfia-u. 4. Telefon 399.

ARANY BIKA MOZI
Vasárnap 

Amerikai film.
Desperado

Egy feltaláló története 3 felvonás
Fogadott gyermek

Vígjáték 3 felv.
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Mindenféle
íirásmunkák leírása És
• sokszorosítása írógépen 

egy vagy több példányban!
MaganlEveleket, színdarabokat irodai jegyzetet sth.
leír Ízlésesen írógépen s azt bárhánv példányban 
sokszorosítja sajat kőnyomdáján a Nagy Lajos 
gépíró-, másoló és kőnyomdai sokszorosító válla­
lata lioda Veres utca 9. Hivatalos órák állandóan.

A hajdúböszörményi kir. járásbíróság.

Pk. 712 1920. szám.

Hirdetmény
A hajdúböszörményi kir. járásbíróság köz­

hírré teszi, hogy ölveti Lászlőné Csősz Zsófia 
hajduhadházi lakos részéről a 28000 919. LM. 
rendelet alapján előterjesztett kérelem folytán 
Ölveti Sándor és neje szül. Erdődi Zsófia szü­
lőktől 1881. március 21-én született és 1914. 
julius 28-án mint tartalékos honvéd a debre- 
czeni 3. honvéd gyalogezredhez bevonult és az 
1914. évi augusztus 27-iki komornői ütközet­
ben állítólag elesett Ölveti László hajduhad­
házi volt lakos holtnak nyilvánítása iráni az 
eljárást a mai napon megindította

Felhívja a kir. járásbíróság az eltüntetés 
mindenkit, hogy abban az esetben, ha az el­
tűnt életbenlétéről, tartózkodási helyéről, halá­
lának vagy eltűnésének körülményeiről és a 
hoítnaknyilvánitás szempontjából fontos egyéb 
körülményről, igy különösen arról lenne tudo­
mása, hogy az eltűnt a fentebb jelzett időn 
túl még életben volt, ezt a hirdetménynek a 
bíróságnál történt kifüggesztésétől számított 00 
nap alatt jelentse be a járásbíróságnál, mert 
ellenkező esetben a bíróság az egyébként ki­
derített tények alapján fog a hoítnaknyilvánitás 
kérdésében határozni.

Hajdúböszörmény, 1920. évi május hó 
7-én

Korondy sk, 
jbirő.

Junius l-töl 6 ig. Junius l-töl 6-ig.

BUDAPESTI
Beketow Circus

vendégjátéka Debrecen­
ben a Széchenyi-utca vé­
gén csütörtökön 3-án és 
vasárnap 8-án 2 nagy elő 
adás 4 és 8 órai kezdettel

Jegyek előre válthatók Schwartz 
Dániel pipás üzletében, a vá- 
■—- rosházával szemben. ------

Ka azt akarjuk, hogy cipőink sokáig tartósak legyenek, 
használjuk cipőink tisztántartására és fényesitésére a

ew HAJDÚ •w 
czipő-krémet

»raelv tilkbrfényensé teszi, ápolja, puhán tart]» es «en-erviljs • 
bírt' A mai drága clp« ár mellett, négyén mog kell válogasd, 
Sérv milyen krémmel üsztic-nk cipőinket. Mert a vieeo krém 148 
előtt Mk’oszosilj» és megrepeszti a bért, okkor pedig jobb lett 
...... - l.,I.Al,k aamenl'znnt hátin Alní. TnKMék nróbát tenni sz első 
ilobozzsl. megfog mindenki gyózódni arról, hogy a Hajdú cipó- 
króm I mai idők elsőrangú gyártmánya. Kérjan mindenki a

kereskedésekben „Hajdú" clpékrémet!
Nagybani megrendelést elfogad

MIL/E ÜEDCNP7 „Hajdú“' cipökrémkészitö MIKÉ rtnENbí (ro-a. Varga-u. 9. szám.

Kiadja : 
magyar nemzeti könyv- és lap 

kiadóvallalat RÉSZVÉNYTAR*.

MF* GYÁSZESETEK ALKALMÁVAL FORDULJON BIZALOMMAL

FEHÉRTÓI BÉLA
temetkezési intézetéhez. Debrecen, Dégenteld-tér 4.
Hol temetéseket a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig a legolcsóbb árban' ”«^!*e8tokbane 
let mellett eszközöltetnek. Exhumálást és hullaszallitast vállalunk. Koszorút választékban

. . z — Korzó arczbrémet és szap-Ha szép akar lenni? pant hasznéljan! TB1
PARFÜMÖK príma mlnMfOék. Pipere >»»*»*■ 
kötaierek. lrri|átor felaiereleaek, pummi Aruk, ÖAZOASAGI CZIKXEX. kreál 

stb. legélcséBan sierozheték be a

Korzó Drogueriában Piac-utcza 42.



ti. oldal.

ßlattner József
Csapó-utca 1. sz. 
vüIbUM» Uürrtil r> «Makók

MEGHÍVÓ!

FORGÁCS I.
MiliAS míiüs üsn

A debreczen! férfi és női »zabók, valamin: 
rokonszakmák árubevásáriasi szövetkezete 
mint az iparosak országos központi szövelkezet 
tagja, alakulóban, alakuló közgyűlését 1920. évi 
unius hó fi-án. délelőtt 10 órakor Debrecenben, 

az Ipartestölet, Simonffy-utca 1. b) szám helyisé­
gében tartja meg a következő tárgysorozattal :

1. Alapítók beszámolása arról, hogy hány 
tag hány üzletrésszel lépett be s üzletrész címén 
mily összeg folyt be.

2 A szövetkezet meg vagy meg nem ala­
kulása iránt való határozathozatal.

3. Az alapszabályok megállapítása, az ala­
pítókkal vagy másokkal netalán történt megállt 
podások iránt való határozathozatal.

4. A szövetkezet igazgatóságának és fel- 
ügyelóbizottságának megvál osztása.

5. Intézkedés az alapítóknak a kerssk. törv. 
§-ban megállapított felelősége iránt.

Kérjük érdekelt iparostár. ainkat. hogy az 
alakuló közgyűlésre minél számosabban megje­
lenni szíveskedjenek.

AZ ALAPÍTÓK.

HÖHD05LÜSZLONPL
MMECZEN. KOSSUTH. 9. HflPHflTÓK .
Női és leány fehérnemüek
Férfi és fiú fehérnemüek
Csecsen»* fehérnemüek
Len vásznak
Pamut vásznak
Chifonek
Batisztok
Színes és fehér opálok
Ruha vásznak
Kartonok
Zeffrek
Nyers vásznak

Mátráé csinvatok
Löszőr
Zsebkendők
Fejkendők
Szölló kötöző zsinegek 
Saját varroda

FéHERNEMÜEK MÉRTÉK UTÁN.

A „KERESZTYEN NEMZETI
EGYESÜLÉS PÁRTJÁNAK1

VASÁRNAPI GYŰLÉSEI;
Délelőtt 10 órakor a Fémipariskola előtti téren. 
Délelőtt 10órakor azÁrpád-téren <Bölimvend. előtt) 
Délután 3 órakor Nagygyűlés a Bika dísztermében. 
Délután 6 órakor Munkásgy ülés a Margitfürdőben. 
Délutáni) órakorNép gyűlés az Ispot álytempl. előtt.

. A nagyerdei

Bizgyógyintézet, Hád és Gőzfürdő
állandóan nyitva.

És pedig
I. VIZGYÓGYÍNTÉZET:

mely legújabban gyógyiszappal is rendelkezik, 
férfiak részére: reggel fél 7-től 10-ig, délután tél 
5-től 7 óráig Nők részére délelőtt fb-töl 1-ig. 

s délután fél 3-től fél 5 óráig.

II. GŐZFÜRDŐT 
használhatják férfiak vasárnap, kedden, csütörtö­
kön és szombatin. Nők hétfőn, szerdán és pén­

teken egész napon át.
A gőzfürdő arai délelőtt 12 kor délután (friss viz 

töltéssel) 10 Kor.

III. A KÁDFÜRDŐT
ug\ a férfiak, mint nők egész napon használhatják 
A fürdőtelepen csinos kiállítású cágreklámok 

elhelyeztetnek.

H A | I) I) F O L l)

n n r r 71 r vegyésíeti laboratórium 
r U 1111U h ajanlja legmegbízhatóbb I nuunu minőségű készítményeit:
■ „PALLAS" szájvizet. ■

rtdol kt .i’int-nyi

I ..PALLAS' sósborszeszt. k ’? , ■
■ fog»» úgy kill*.......  ’>e’.

knlwRk tiázísaer. |H|

..PALLAS" cipőkrémet “T
mente' ké« Ítmény. r bÖrtÁpolJi űatUkörfetiyvfé
Aaonkivöl SchampÁng-Water Bay rumét, 
mely a fej b lejfjobb -zer A koipa tvpr.rt-
d»-‘i meg&lu»dály<MZji, n ti'/wui tartja, ildíti.

Dr. Beider elöiratu fogporát 
ki* »•' nagN dobodban !(•:■***>• rre tv«zi > fopst és kel- 
hMur* tcájizt ad
Közkedvelt magyar bajuszpedrőjét. ' Úri 
és bánit Eriitekben

r iái \HÍtí»l l

„Pallas“ vegyészeti, gyogyszereszel! és
inMiamniiii tx
Bélyegzógyár és vesó- 

intézet

PAULÓ I.
Batthyányi-u. 22.

Koros Sándor 
lirilmliizlelíhi Piacn.69 
Saját ké<Mité«U elegáns férfi 

öltönyök kaphatók

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a» ■ ■
■ Természetes kárpáti;

: Málnaszörp:
f< nagyban és £
■ kicsinyben a

: Kontsek Gézánál, Kossuth-utca.:
■ ■ ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a

Tűzifát
minden mennyiségben házhoz szállítok 
ölenként és aprítva métermázsánként

FoljánszhyOiwttiizifahEi’cshedő
Iftihlós-u. végén, Szoboszlói-ut 1. és Fiacz-u. 58.

Ugyanott faszén is kapható.

Széchenyi-utca 16. szám alól

Hosmetihai intézőmet Hölgyfod- 
rászattal és MPNIGŰR szalonnal
kibővítve Simonffy-utca 7. szám alá (Zander) 
helyeztem át. Arcbőr kezelés villamos utón. A leg­
súlyosabb arcbőrhibákat és szőröket villamos utón 
utánnyom nélkül eltávolítóm. Leggondosabb hajápolás, 
fésülés, ondolázás és kézápolás férfiaknak is.

Katonai egyenruhák S “kv«e>- 
fordítások a legolcsób- Di CM Al TV DuTCö 
'■n: t- d-inosaji kt->zi!lnek ■ I JSlVL I I F*ÍX 1 KLtfC 
úri szabó üzletében Kossutb-utoza 58. sz. Katonai cikkek raktára.

m_. .ÍZ ü 11 _ Á.II..L I

Dlllüü VIIIOIKIKUK
Bárczy-utca 7, Komlóssy-ut 4 és Porosz- 
lay ut 1 alatt együttesen mintegy 3000 
négyszögöl telek a rajta levő épületekkel 

és színekkel. Értekezhetni :

„Egyetwni Epitkrzés vállalati irodájában.“
TELEFONSZÁM 610.

május 30.

APRÓ HIRDETÉSEK.

tiszta acél, eredeti Wert­
heim kézi kassza 25 x 16 
cm. 1000 kor.-ért eladó. 
Bocskai-tér • Megtekint­
hető naponta d. u. 2—4 
óra közti!! Mészáros J.
Gazdák figyelmébe!
Fűkaszáló és aratógépal­
katrészek érkeztek Ráh- 
mer Sándorhoz Piac-utca 

43. sz a. gépraktár.
Kárpitos 

munkák jutányosán ké­
szülnek Debreczenszky 
István kárpitosnál Halköz 
1. sz Ugyanott kész hen- 
cserek, díványok kaphatók

Valódi
iglói Málnaszörp, téli sza­
lámi, valamint Ezerjó és 
Rizling fajb írok, kisüsti 
Cognak, Rum és Dréher 

sörrel szolgálhatok 
Schultzné Szentanna u. 6. 
Ugyanott literes boros 

üveget veszek.
Ügyvédjelölt

szerény igényekkel ügy­
védi irodába ajánlkozik. 
Leveleket a kiadóhiva­

talba.
Jóhangu cimbalom 

jutányosán eladó Boldog 
kert, Gilányi-u. 13.
Két bútorozott

szobát keres keresztyén 
családnál fiatal házaspár 
Cim a szerkesztősegben.

írógép,
csaknem uj és Wertheim 
szekrény eladó. Cim a 

kiadóhivatalban.

Tejet
kissebb, nagyobb meny- 
nyiségben állandó szállí­
tásra keres Borbély Fe- 
rencz füszerüzlete. Víg­

kedvű Mihály-u. 25.

Teljes
konyhaberendezés: spar­
herd, stelázsi, asztal, min­
denféle főzőedények, evő­
eszközök stb , valami, t 
egy négy méteres létra 
együttesen e adó. Jókai-u.
Dohánytermelők 

figyelmébe I
Kiültetésre alkalmas de- 
hánypalánta kapható Mol­
nár István Hajón. 2. sz. 

alatti lakosnál.
Kifutó

fiú vagy leány megbízható 
felvétetik lapunk kiadó­
hivatalában. Jelentkezni 

lehet bármikor.

Vecsey Antal 
vizsgázott fogtechnikus 
Szent Anna-utcza 6. szám.

FOGHÚZÁS F00TÖMÍ8

Üveg-
Porcellán-, Zománca és 

kőedények, készletek 
dísztárgyak, képkeretezes 

Koncnál, Egyháztér
Gyakorlott 

ügyes varrólányok (elve­
tetnek Riskó és Társa 

cégnél.
Bicikli 

használt, de jó állapotban 
levő eladó. Basa Peter 

Maróthy György u 17.
Nádudvaron

Kossuth-utca 977. sz. csa­
ládi ház eladó. — Cím a 

kiadóba
Mérleget 

keresek megvételre '> -■« 
mázsa hordképességgel 
Irnka gépműhely Debre­

czen, Barna-u. 3

Egy
„Omega“ nikel férfi zseb­
óra eladó. Értekezhető’ 
Kandia-utca 14 délután 

2 — 5 óráig

Debrecenben 
un házat 2—3 lakással 
vennék. Postamester Nvfr- 

acsád.
Korpa 

eladó. Püspöki bérpalota 
II. em. 41.

Megbízható 
szorgalmas gyermektelen 
házaspár kerti teendőkre 
háziszolgának és az asz- 
szony háziteendők végzé­
sére koszt, lakás és fize­
téssel felvétetik. Cim a 

kiadóba.
Megbízható 

takarítónő felvételik Ér­
tekezni Simonyi-ut 21. sz

Szerdán 
reggel a kocsisom, lovam 
szekerem, juhászbundám 
drótüléssel, ellopta, ki tud 
róla jelentse bárhol a 
csendörségné), 4000 kor. 

jutalomban részesül.
Nyugdíj­

jogosultsággal biró kene- 
szi állásra jelentkező fel­
vétetik a városi közkár- 

háznál.
Kertimunkás 

férfi ápoló, fütő, ápolónő 
és takarítónők azonnal 
felvétetnek a városi kör- 

kórházban.
Makulatúra 

papir nagy és kis mer; .- 
nyiségben kapható lapunk 

kiadóhivatalában.

Hiss Femz
I

nÖi szabó Piac-u. 
56 szám. ízléses 
munkát jutányos 
áron készít.

Összes erfurti virágmagvak 
Karfiol mag 
1KM1M1MK/V Hing 

Majorána és 
Sóska magvak 
megérkeztek és kaphatók

Kontseli Gézánál
KOSSUTH-UTCA.

GEBAUER KAROLY ÉS TARSA
TEMETKEZÉSI VÁLLALATA, KOSSUTH-UTCZA 2. SZÁM.

Temetéseket a legolcsóbban eszközöl a lag- 
Aiapmauxt: egysxerObbtől a legdtsaesebb kivitelig.
*eea. *vt>en TELEP : Homokkert, Hid-utcza *. szám.

Temetésekre élő- ás művirág slrkoszoruk, valamint színházi és 
alkalmi csokrok lego csóbban szerezhetők be ::

Rózsa Virágcsarnok
DEBRECZEN. KOSSUTH-U. 2„ (VÁROSHÁZ.)

Nyomatott a Magyar Natnseii Könyv- 4s Lapk<adóváflalai nyomdájában Öebrecen, Ferenc J<5xn«f-at 59


